

23.04.2020 № 0970-78/14-08  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Министру образования  
и молодежной политики  
Свердловской области  
Биктуганову Ю. И.**

**Уважаемый Юрий Иванович!**

Международное информационное агентство «Россия сегодня» при поддержке Общероссийского общественного гражданско-патриотического Движения «Бессмертный полк России», медиагруппы «Красный квадрат», а также Управления делами Президента Российской Федерации разработало и представило уникальный просветительский проект в формате виртуальной реальности «Неизвестный знаменосец».

Проект посвящен 75-летию Великой Победы и адресован в первую очередь старшим школьникам и студентам. В нем, в формате максимального погружения в материал, рассказывается о водружении на Рейхстаг флагов и знамен победившей Красной армии. О символическом и стратегическом значении спецоперации «Знамя Победы», в которой планомерно и стихийно принимали участие более десятка штурмовых групп и бойцов-одиночек. В проекте, представлены истории 12 флагов и знамен, а также групп красноармейцев, которые стремились и смогли установить свои знамена над Рейхстагом во время боев и сразу после них.

Проект получил одобрение и поддержку Министерства просвещения Российской Федерации, а также был рекомендован к изучению школьникам.

Научным консультантом проекта выступил военный историк, кандидат исторических наук, доцент кафедры теории и истории журналистики Филологического факультета РУДН, Николай Пархитко. Среди экспертов такие специалисты, как к.и.н., с.н.с. СПб ИИ РАН Дмитрий Асташкин, д.и.н., проф., ч.-к. РАО Александр Киселев, д.и.н. Кирилл Киселев, кинорежиссер-документалист, публицист, член СРП Андрей Купарев, писатель, историк Петр Романов.

Проект доступен для просмотра в приложении RIA.Lab, которое можно скачать на устройства с iOS в App Store и Android в Google Play (ссылка на скачивание: <https://rialab.page.link/znamenosec>). Просмотр проекта доступен в двух форматах: с помощью очков виртуальной реальности (любые модели, включая картонные) и без очков – в формате видео 360.

Дополнительно была реализована упрощенная WEB-версия проекта, благодаря которой историю можно посмотреть через любой браузер с любого устройства, подключенного к сети Интернет (доступно для просмотра на сайте YouTube по ссылке:

<https://youtu.be/d5y6smejqaAs>). Также доступен ролик о проекте – по ссылке <https://yadi.sk/i/XBGtWkIe98HoiA>)

Просим рассмотреть возможность проведения онлайн-презентации проекта в формате тематической лекции об истории взятия Рейхстага для школьников и учителей Свердловской области, а также возможность анонсирования проекта на образовательных онлайн-ресурсах Свердловской области.

Знакомство с данной реконструкцией для многих учащихся станет первой возможностью познакомиться с контентом, разработанным с использованием технологии виртуальной реальности. Что станет для них первым этапом подготовки к работе с виртуальными учебными материалами и проектами.

Кроме того, в связи с отменой многих публичных мероприятий и ситуацией с эпидемией коронавируса COVID-19, из-за которых школьники вынуждены ограничивать социальные контакты, просмотр проекта в виртуальной реальности «Неизвестный знаменосец» станет значимым и эмоциональным моментом в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Готовы оказать необходимую консультационную и техническую поддержку для организации демонстрации проектов.

**Заместитель Главного редактора**



**Н.Г. Лосева**

Новикова Нина

+7 985 443-17-05

[nm.novikova@rian.ru](mailto:nm.novikova@rian.ru)